

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

瑞安代表团审议温州市政府工作报告等 聚焦高质量 聚力新发展 当好温州争创社会主义现代化先行市排头兵

本报讯(记者 欧苗苗 陈京子 通讯员 涂俊伟 陈宇 张远程/文 苏立锁 陈蕾蕾/图)昨、前两日,参加温州市十三届人大六次会议的瑞安代表团审议温州市政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)等。温州市人大常委会主任葛益平,温州市委常委、宣传部长胡剑谨,温州市委常委、常务副市长陈建明,我市市委书记麻胜聪,市长秦肖,市人大常委会主任叶建辉等参加了审议活动。

代表们一致认为,政府工作报告总结了温州2020年工作、“十三五”发展成就,实事求是、全面客观,对2021年工作安排部署科学具体,重点突出、干货满满,提振人心,字里行间渗透着以人民为中心的使命担当。“十四五”规划的主要目标任务和二〇三五年远景目标鼓舞人心,催人奋进。对于新一年的工作,代表们纷纷表示,要在新起点上,继续围绕高质量发展、高品质生活、高效能治理,做好“十四五”开局起步工作,推动瑞安实现更好发展。

葛益平代表说,政府工作报告主题鲜明、文风朴实、内容丰富,通篇贯彻了中央和省市委的决策部署,特别是习近平总书记考察浙江时的重要讲话精神和寄予温州“续写创新史”的殷殷嘱托,回顾“十三五”成绩客观实在、重点突出,部署“十四五”和2021年工作目标任务明确、科学精准,是一个高举旗帜、求真务实、催人奋进的好报告。“十三五”以来,温州市政府在温州市委的坚强领导下,围绕经济发展高质量、城乡建设高品质、市域治理高水平,砥砺奋进、争先创优,干成了一批具有战略性全局性的大事要事,成



效显著。谋划“十四五”和2021年的工作紧扣市委全会部署要求,围绕锚定“五大新坐标”、开创“十个新局面”,在加快建设“五城五高地”、做强全省第三极、建好长三角南大门的新征程上奋勇争先,持续发力,为续写好新时代温州创新史、争创社会主义现代化先行市描绘了蓝图,令人振奋。瑞安要认真贯彻市委市政府各项决策部署,聚焦聚力温瑞一体化发展,加快产业转型升级,加强创新社会治理,抢抓机遇、奋战奋进,全力当好温州争创先行市的排头兵。

胡剑谨代表说,政府工作报告政治站位很高,总结成绩很实,思路谋划很清,工作举措很精准,既总结了“十三五”时期和2020年全市取得的亮丽成绩,又为“十四五”和2021年工作制定

了任务书,挂出了作战图,是一个求真务实、鼓舞人心、催人奋进的好报告。同时,报告里有很多“瑞安元素”,为瑞安今后的发展指明了方向:一要找准定位、发挥优势、加快发展,积极融入新发展格局,在“五城五高地”建设中奋力扛起瑞安的使命担当;二要聚焦民营经济、数字赋能、城乡统筹和民生福祉,用实干开启新征程,以领跑的姿态争当社会主义现代化先行标兵;三要厚植文化根基,唱响瑞安声音,提升社会文明,切实助力文化高地建设,为全面激扬新时代温州人精神注入瑞安力量。

麻胜聪代表说,政府工作报告回顾总结成绩实事求是,谋划“十四五”和新一年的工作安排重点突出、目标切合实际、举措务实有力,鼓舞士气、提振信心、催

人奋进。瑞安将认真落实温州市委全会和此次两会精神,聚焦高质量、竞争力、现代化,围绕“青春都市·幸福瑞安”发展导向,全力建设“五区五城”,干出一批牵动性、创新性、突破性的标志性成果,坚决打赢“十四五”开局首战、夺取社会主义现代化建设开局首胜,争当实施首位战略、民营经济跃升、扩内需促开放、改革系统集成、都市能级跃迁、交通枢纽建设、乡村全面振兴、共建幸福家园、县乡整体智治等9个方面的领跑先锋,以瑞安的“稳”和“进”为温州争创社会主义现代化先行市贡献更大力量。

秦肖代表说,政府工作报告展现了“收官十三五、奋进十四五”的温州底气、“续写创新史、争创先行市”的温州方案、“开局抢跑、起步冲刺”的温州速度,听后

深感振奋、备受鼓舞。瑞安要强化品质同城,共建东南沿海区域中心城市;强化创新同城,共建高水平区域科技创新高地;强化产业同城,共建具有全球竞争力的先进制造业基地。建议温州市加大对温州南部交通枢纽、温武吉铁路瑞安站、龙瑞公路、330省道等交通路网建设的支持力度;加大对瑞安组建全省汽车关键零部件产业创新服务综合联盟和侨创小镇建设的支持力度;推动瑞安与温医大合作打造省级中医药医学中心,加快北麂岛光缆、电缆连通。

叶建辉代表说,政府工作报告实事求是、务实慎重,通篇贯彻了习近平总书记寄予温州“续写创新史”的殷殷嘱托,全面准确客观回顾了“十三五”时期和过去一年各方面工作的成效。在部署新一年的工作上,谋划有高度,举措有力度,提出了如保障粮食安全、预防政府债务风险等一批重点工作,令人振奋。建议温州市政府及有关部门进一步树立以德为先、立德树人的教育理念,倡导和推动减轻中小学生的课外课业负担,给青少年营造轻松健康的学习成长环境。

会上,林建一、冯蒋华、李作俊、丁福良、叶育登、谢小荣、蔡贻象等代表就做强做大实体经济、建成法治政府示范城市、打造温瑞塘河文化纽带、推动民营经济创新发展、飞云江流域治理、加大教育投入、温瑞一体化发展、“三农”工作、创造良好的营商环境等方面作了发言。

聚焦温州两会

RUI BAO

温州大都市区主中心南部新区快速崛起 奋力开创城市建设现代化新气象

■记者 钱枫枫

根据《中共温州市委关于制定温州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,向南发展方向确定为“南联”后,今后温州主城区将加大与温瑞平原、飞云江和瑞安组团之间的联系,更多体现在联合、联动上,并主动推动两个城市的同城化,增强中心城区的集聚度,做强做大中心城区。

今年,我市将对接融入全省“四大”建设、温州区域中心城市建设部署,加快温瑞同城发展,奋力开创城市建设现代化新气象。瑞安作为温州大都市区主中心南部新区,正在快速崛起。

“一心两翼三带” 推动城市布局都市化跃迁

去年,我市确定北滨江、东新产城、时尚创坊项目区、集云山生态公园、南滨江、云江上游空间治理区6个区块作为国土空间重点治理对象,持续推进治理。市自然资源和规划局相关负责人介绍,6个区块共有803家工业企业需要出城入园,占地面积约356公顷。现安排4处用于企业安置,具体为南滨机械工业园区、云周轻工时尚小微园区、莘鞋鞋服工业园区和塘下智能汽车关键零部件万亩千亿新产业平台。

新的一年,我市将对标温州都市区主中心南部新区定位,坚持“温瑞一体、同城发展”主方向,按照“一心两翼三带”城市格局,实施城市总体提升战略,推动城市布局都市化跃迁。

锚定“五大新方位” 开创“八大新气象” 贯彻市委十四届十次全会精神系列报道

高质量编制国土空间总体规划,做优“一心”引领,提质打造“一轴两廊四区”,深化“拥江发展”战略,集中建设拥江主轴三大工程;强化“两翼”带动,精心打造东部海洋“蓝色”增长翼、西部生态“绿色”增长翼;推动“三带”提升,全面优化江北沿瑞枫线城乡融合带、飞云江魅力展示带、江南沿322国道城乡融合带,打造高集聚、强辐射力的现代化都市。

深入实施全域国土空间治理试点,通过整合生态、生活、生产全域空间,重点对存量空间资源进行合理“增效”,着力优化空间资源配置。

温瑞“半小时交通圈” 推动城市交通都市化跃迁

去年,在“大干交通干大交通”的号角声里,我市踏上全新的征程,按计划推进瑞苍高速、市域铁路S2线、104国道瑞安仙降至平阳萧江段、330国道瑞安场桥至罗凤段、230省道瑞安至益至龙湖段、塘下底隧道、南山隧道和北鹿、北龙码头等一批交通项目。

今年,我市将实施综合交通“1357”工程,积极对接沿海高铁、温武吉铁路等战略性交通项目,争取线位最优方案,构建与长三角、海西区主要城市“1+2出行圈”。投用104国道仙降至萧江段、228国道南滨段等5个项目,推进瑞苍高速、市域铁路S2线瑞安段等10个项目建设,开工建设瑞湖高速、市域铁路S3线及温瑞大道快速路瑞安段等百亿工程,加快甬台温高速改扩建、322国道乙甲至岭脚段、211省道林川至湖岭段等16个项目前期,加速构建温瑞“半小时交通圈”,推动城市交通都市化跃迁。

同时,全面优化城市路网,高水平建设“四好农村路”,加快孙鳌公路、龙瑞公

路等一批道路建设,加快形成“三环三横四纵”综合立体交通大通道。

五大亮点区块 推动城市品质都市化跃迁

去年10月1日,作为公园路历史文化街区三期提升工程之一的大沙堤试开街,沿街不少已入驻的本土特色餐饮、茶馆、棋牌坊也试开张迎客,市越剧团的演员们驻点表演,吸引上万市民前往打卡、拍照留念。张灯结彩、人流接踵的大沙堤一跃成为我市又一网红街区。

“历史文化街区是瑞安城市灵魂,是不可多得的优势资源。”安阳中心城区相关负责人表示,下步,该中心将继续深入推进古街保护建设,重现繁华,将其打造成瑞安历史文化金名片。

玉海古城是我市五大亮点区块之一。新的一年,我市将对标温州“两线三片”,高标准建设五大亮点区块,瑞安外滩启动建设城市客厅,七铺塘河逐步呈现十大景色,秀丽集云加快展示“郊野公园”形象,玉海古城实现文化资源“珠联璧合”,魅力滨海加速崛起未来城市。尤其是滨江塘河两岸、古城历史街区、魅力滨海等城市形象关键节点,精心谋划推进标志性项目,推动城市品质都市化跃迁。

今年,我市将联动实施30个团块拆改、100个精建精美项目,加快永胜门省级未来社区试点、塘河新城时尚新区建设,开竣工老旧小区10个。

同时,开展“美丽瑞安绿色生产生活”十大行动,全面推进中央和省环保督察反馈问题整改,落实“碳达峰、碳中和”“百万绿化”任务,确保80%乡镇(街道)创成省级“污水零直排区”,全面完成无废细胞创建工作,新增造林1066.7公顷。

首批投用16台 核酸采样舱亮相我市



本报讯(首席记者 严小章 通讯员 许正智/文 记者 孙凛/图)“来,张大嘴巴,很快就好了……”近日中午时分,在仙降街道社区卫生服务中心,医务人员将修竹站在核酸采样舱内,双手伸进采样舱连接外部的手套中,在完成消毒后,通过对讲系统,指导采样舱外返乡群众配合,不一会儿,便完成了咽拭子核酸检测取样。近日,我市在仙降街道社区卫生服务中心等医院,投用首批16台核酸采样舱。

据介绍,该核酸采样舱采取全密闭正压设计,实现内外完全隔离,并配备消毒设备和空调,集正压防护、温度调节、对讲等功能一体,可迅速设置于户外,为

群体核酸咽拭子采样提供装备支撑。“核酸采样舱在充分保障一线工作人员健康安全的同时,可以根据需要延长工作时间,更好地为民服务。”市卫健局相关负责人说,在舱内,采样人员通过密闭的袖套进行采样操作,可以更加有效避免交叉感染,为其提供防护屏障。此外,舱内设置内循环空调,可调节舱内温度,采样人员无惧酷热和寒冬,可脱去厚重的防护服,轻装上阵,大大提高工作效率。

打好冬春季疫情防控攻坚战 坚决守住疫情防控底线

导读 吾心安处就是家 “新纪元”140多名外省教师留瑞过大年